Педсовет: «Развитие речи и речевого общения детей посредством произведений художественной литературы» 20.11.2013г.

Цель:Определить эффективность воспитательно-образовательной работы в ДОУ по развитию речи и речевого общения детей посредством произведений худ.литературы.Обобщить и систематизировать знания педагогов об основах культуры общения;систематизировать методы и приёмы формирования речевого этикета.

Вступительное слово:

Художественная литература служит действенным средством умственного,нравственного и эстетического развития детей,оказывает огромное влияние на формирование грамотной речи,обогащает лексику.

К сожалению, в наш век информации отношение детей к книге изменилось,интерес к чтению стал падать.По данным многочисленных исследований уже в дошкольном возрасте дети предпочитают чтению просмотр телевизионных передач и мультфильмов,компьютерные игры.

Не читая,человек не развивается,не совершенствует свою память,внимание,воображение,не усваивает и не использует опыт предшественников,не учится думать,анализировать,сопоставлять,делать выводы.

В поэтических образах художественная литератера открывает и объясняет ребёнку жизнь общества и природы,мир человеческих чувств и взаимоотношений.

Умение понимать литературное произведение(не только содержание,но и элементы художественной выразительности) не приходит само собой: его надо развивать с раннего возраста.В связи с этим очень важно учить детей слушать и воспринимать художественное произведение.

С.Я.Маршак считал основной задачей взрослых открыть в ребёнке «талант читателя».

Кто же вводит дошкольника в мир книги?Этим занимаются родители и педагоги детских садов.Библиотека и школа-последующий этап формирования читателя.

Воспитатель должен быть компетентен в вопросах детского чтения.Ведь он не только решает задачу приобщения дошкольников к книге, формирование интереса к процессу чтения,но и выступает как пропагандист книги,как консультант по вопросам семейного чтения,как психолог,наблюдающий за восприятием и воздействием художественного текста на ребёнка.Поэтому нам взрослым необходимо помнить о том,что воспитание ребёнка,начинается прежде всего, с самовоспитания взрослого человека.Вот для чего нам необходимо постоянно и систематически углублять и расширять свои педагогические знания,повышать культуру,учиться правильному общению с людьми и бережному отношению ко всему тому огромному миру,который окружает нас и наших детей.

Дети дошкольного возраста-слушатели,художественное произведение доносит до них взрослый.Поэтому овладение педагогом навыками выразительного чтения приобретает особое значение.

И так как мы,воспитатели,творческие люди;мы всегда исследователи, мыслители,экспериментаторы,фантазёры и выдумщики,то мы должны владеть речевым этикетом.Скажите: для чего нужен речевой этикет?
Он является словесным выражением уважительного отношения друг к другу.Помогает отстоять свою позицию в споре,не задевая самолюбия оппонента,предотвращая негативные переживания.

Формула речевого этикета:

Думай,

Кому говоришь,

что говоришь,

где говоришь,

зачем говоришь,

какие из этого будут последствия.

Дети,как губки впитывают в себя решительно всё,что их окружает, поэтому контролируйте свою речь,поведение,потому что личный пример для ребенка убедительней тысячи слов.Ребёнок усваивает речь так называемым «материнским способом»,подражая взрослым,поэтому важно,чтобы он слышал не только правильную,но и вежливую речь.

Как говорил Макаренко: «Ваше собственное поведение решающая вещь».

Выступление педагогов Желиба Л.И., Кусова Н.Ю., Огиенко Е.В. – методическая работа по худ. чтению.

Игра «Знатоки детской художественной литературы»

Цель:повысить профессиональный уровень педагогов,активизировать применение устного народного творчества в работе с детьми;развивать коммуникативные качества педагогов,умение работать в коллективе.

Ход игры:

Уважаемые коллеги,сегодня я вам предлагаю поиграть,а как известно из игры можно почерпнуть много нового,нужного и интересного.Любовь детей к сказкам и художественной литературе общеизвестна,поэтому педагогу необходимо иметь багаж знаний по данному вопросу.Приобретением нового и развитием старого багажа мы сегодня и займёмся.У на три команды.Замечательно.

Вам предстоит пройти ряд сложных испытаний,думаю,что для вас,знатоков своего дела это будет несложно,но хочу пожелать удачи!

Перед началом послушайте правила.

На столах у вас лежат сигнальные карточки.Если вы знаете ответ,то прежде всего должны поднять карточку,а затем ответить.За невыполнение правил вы лишаетесь очков,которые автомотически переходят к соперникам.Кто окажется быстрее,тот и наберёт больше очков.Данный вид ответа действенен в общем соревновании.

Если ответ адресован конкретно команде,то она отвечает сразу (если готов ответ) или думает 1 минуту.Если по истечении 1 минуты команда не знает ответ,то у другой команды есть шанс заработать очко,правильно ответив.Но и та, и другая команда имеет право ответа лишь после поднятия флажка.Очки-фишки.

Командам всё понятно? Тогда приступим.

Разминка
1.Вспомните,кто говорил такие волшебные слова:

«по щучьему велению,по-моему,хотенью…»

«Сивка-бурка,вещий каурка!Стань передо мной,как лист перед травой!»

«Спи,глазок,спи,другой!»

«Тепло ль тебе,девица,тепло ль тебе красная?»

«Как мне не печалиться,серый волк,остался я без доброго коня…»

«Несу косу на плечи,хочу лису посечи,слезай,лиса,с печи!»

«Козлятушки-ребятушки отворитеся,отопритеся»

«Свет моу,зеркальце,скажи…»

2.Закончи пословицу:

«Что написано пером…»   (не вырубишь топором)

«Не плюй в колодец…»     (пртгодится-воды напиться)

«Не имей сто рублей…»    (а имей сто друзей)

«Семь раз отмерь…»          (один раз отрежь)

«Что посеешь…»                (то и пожнёшь)

«Любишь кататься…»        (люби и саночки возить)

«Хочешь,есть калачи…»    (не сиди на печи)

«Не красна изба углами…»(а красна-пирогами)

3.К какому виду творчества это относится?

«Как аукнется,так и откликнется»   (пословица)

«На дворе трава- на траве дрова»     (скороговорка)

«Ехала деревня мимо мужика,вдруг из-под воротни лают ворота» (небылица)

«Катя,Катя,Катюха,оседлала петуха,а петух заржал,на базар по-бежал»

(потешка)

«В некотором царстве,в некотором государстве…»   (сказка)

«Ехала машина тёмным лесом,

За каким-то интересом.

Инте-инте-интерес,

Выходи на букву С»   (считалка)

«Расскажу-ка я вам про дела старые,

Да про старые,про бывалые,

Да про битвы,да про сражения,

Да про подвиги богатырские…»     (былина)

«Сели детки на карниз и растут всё время вниз»   (загадка)

Задание №1

В программе «От рождения до школы» образовательная область «Чтение художественной литературы» есть в каждой возрастной группе,где чётко определены задачи,так же определен список литературы для чтения детям.Я просила вас ещё раз просмотреть задачи образовательной области «Ч.Х.Л.»

Внимание вопрос:определить,в какой возрастной группе может быть реализована данная програмная задача?

-Поддерживать внимание и интерес к слову в литературном произведении.Учить отвечать на вопросы по содержанию;оценивать поступки героев,характеризовать некоторые нравственные качества(добрый,злой,смелый).Объяснять, как важны в книге рисунки;показывать,как много интересеого можно узнать,внимательно рассматривая книжные иллюстрации.Познакомить с книжками,оформленными Ю.Васнецовым,Е.Рачёвой,Е.Чарушиным.       (в средней группе)

-Приучать детей слушать рассказывание или чтение небольших по объёму  произведений.Запоминать или узнавать знакомое произведение при повторном слушании,узнавать героев сказки,рассказа,стиха в иллюстрациях и игрушках,запоминать тексты произведения малого фольклора.Сопровождать рассказывание показом игрушек, картинок,персонажей настольного театра и других средств наглядности,а также учить слушать художественное произведение без наглядного сопровождения.Развивать умение отвечать на простейшие вопросы воспитателя.(в первой младшей группе)

-Воспитывать умение слушать новые сказки,рассказы,стихи,следить за развитием действия,сопереживать героям произведения.Учить понимать смысл произведения.С помощью воспитателя инсценировать и драматизировать небольшие отрывки из народных сказок.Учить читать наизусть потешки и небольшие стихотворения.(во второй младшей)

 -Учить различать жанры литературных произведений и некоторые особенности каждого жанра.Учить эмоционально передавать содержание небольшого прозаического произведения и выразительно читать наизусть стихотворения.Развивать поэтический слух,интонационную выразительность речи.Учить понимать главную идею произведения,правильно оценивать поступки героев.                                (в подготовительной группе) 

-Побуждать рассказывать о своём отношении к конкретному поступку литературного персонажа.Помогать детям понять скрытые мотивы поведения героев произведения.Учить вслушиваться в ритм и мелодику поэтического текста.Помогать выразительно,с естественными интонациями читать стихи,учавствовать в инсценировках.                        (в старшей группе)

Задание №2

Определить к какой возрастной группе относятся следующие произведения:

«Зимовье», «Жихарка», «Лиса и козёл», «Лиса-лапотница»,М.Горький«Война  грибов с ягодами»,К.Чуковский «Федорино горе»,Н.Носов «Заплатка», М.Горький «Воробьишко», Е.Серова «Одуванчик»(средняя)

«Козлята и волк», «Колобок», «Теремок», с,Маршак «Сказка о глупом мышонке», К.Чуковский «Цыплёнок»(1-ая младшая)

«Хаврошечка», «Царевна-лягушка», С.Есенин «Берёза»,А.Пушкин «Сказка о царе Салтане..»,П Бажов «Серебряное копытце»,И,Бунин «Первый снег».(старшая группа)

«Рукавичка», «Коза-дереза», «У солнышка в гостях»,К.Чуковский «Мойдодыр», А.Барто «Девочка чумазая»(2-ая младшая)

«Айога», А.Ремизов «Хлебный голос», Х.-К.Андерсен «Гадкий утёнок», 

К.Паустовский «Тёплый хлеб»,П.Ершов «Конёк-Горбунок».(подгот.гр.)

Задание №3

Назовите автора произведения:

«Приключения Чипполино»(Д.Родари)

«Приключение Незнайки и его друзей»(Н.Носов)

«Волшебник Изумрудного города»(А.Волков)

«Цветик-семицветик»(В.Катаев)

Задание №4

Написать детские художественные произведения,написанные К.И.Чуковским:

1916 «Крокодил»

1917 «Айболит»

1923 «Мойдодыр»

1923 «Тараканище»

1924 «Муха-Цокотуха»

1924 «Телефон», «Топтыгин и Лиса», «Федорино горе»

1925 «Бармалей»

1926 «Чудо дерево»

1927 «Краденое солнце»

1943 «Одолеем Бармалея», «Приключения Бибигона», «Путаница», «Собачье царство».

Задание №5

 «Чудесный мешочек»

Вам нужно будет назвать одним словом:

-образное,краткое изречение,метко определяющее какое-либо явление (поговорка)

-Короткий рассказ,чаще всего стихотворный,иносказательного содержания с выводом-моралью (басня)

-устное народное творчество.Песня-сказание,основанное на реальных событиях (былина)

-основной вид устного народного творчества,художественное повествование фантастического,приключенческого или бытового характера (сказка)

-короткий,весёлый рассказ с остроумной концовкой на злободневную тему (анекдот)

-устное народное творчество,народная мудрость (фольклор)

-небольшое лирическое произведение,предназначенное для вокального исполнения (песня)

-вид устного народного творчества,вопрос или задание,которое требует решения (загадка)

-краткое выразительное изречение,имеющее поучительный смысл (пословица)

-короткая из 2 или 4 строчек припевка в быстром темпе,часто сопровождающаяся переплясом (частушка)

Задание № 6

Я называю первое слово имени(прозвища) сказочного героя,а вы договариваете второе.

Барон(Мюнхаузен);старуха(Шапокляк);Винни(Пух);Соловей(Разбойник);Дед(Мороз,Мазай);старик(Хоттабыч);доктор(Айболит);сестрица(Алёнушка);домовёнок(Кузя);Финист(Ясный сокол);дядя(Стёпа,Фёдор);черепаха(Тортилла);Елена(Прекрасная);Красная(Шапочка);Железный(дровосек);Иванушка(дурачок);змей(Горыныч);Крошечка(Хаврошечка);Иван(Царевич);Кощей(Бессмертный);Кот(в сапогах,Леопольд,Матроскин);крокодил(Гена);Маленький(принц,Мук);Мальчик(с пальчик); Муха(цокотуха); Никита(Кожемяка); папа(Карло); пёс(Шарик);почтальон(Печкин);Илья(Муромец);принц(Ли-мон); Василиса(Премудрая,Прекрасная);пудель(Артемон);Конёк(Горбунок). 

Задание №7

«Как организовать книжный уголок в группе»

«Как рассказать детям биографию автора»

«Методика знакомства с новым произведением»

Задание №8

Отгадай о каком художнике идет речь.

Этот художник родился в городе Вятке.С детства он очень любил природу,а дома у него был настоящий зоопарк:поросята и кролики,собака и кошки,птицы и рыбки.Мальчику нравилось наблюдать за животными и рисовать их.И когда он вырос,то стал художником-анималистом.Звери на его рисунках как живые.                              (Евгений Иванович Чарушин)

С работами этого иллюстратора вы встречаетесь,рассматривая книги с русскими народными сказками.Животные на его рисунках одеты в народные костюмы,а предметы обихода украшены яркими затейливыми узорами.(Евгений Михайлович Рачёв)   

Этот талантливый человек писал сказки,иллюстрировал их и создавал по ним замечательные весёлые мультфильмы.                                  (Владимир Григорьевич Сутеев)   

Педагог.Этот художник иллюстрировал сказки и потешки.Его рисунки напоминают нарядные дымковские игрушки.                                      (Юрий Алексеевич Васнецов) 

Задание №9

Домашнее задание-загадки

Задание №10

Поставьте ударение в выделенных словах:

-Поднялся ветер

-Много хлопот

-Говорят о туфлях
-Шёл по лесу
-Кладовая природы

-Был виден издали

-Провести досуг

-Лиса была голоднаЗадание №11
Аукцион пословиц:Кто больше знает пословиц о книге и чтении. Подведение итогов игры.Награждение.  

РЕШЕНИЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО СОВЕТА                             
                                           №2 ОТ 29.11.2013г.

1.Принять к исполнению рекомендации по результатам тематической проверки.

2.Педагогам продолжать пополнять игровым материалом речевые уголки.

3.Продумывать при планировании разные формы работы с дошкольниками по приобщению их к чтению художественной литературы(например,викторины,вечера загадок,беседы по творчеству детских писателей).

4.Продолжать работу по годовой задачи в тесном сотрудничестве с родителями(например,можно создать своими руками тематические альбомы;творческие книги с содержанием сказок,стихов, загадок, рассказов собственного сочинения и иллюстраций;поделки по сказкам,сделанные совместно с родителями и детьми).

5.Планировать индивидуальную работу с детьми по данному направлению.

6.Воспитателям обратить внимание на планирование художественной литературы на каждый день.

