Семинар-практикум педагога-психолога.

     Тема: Развитие психических процессов посредством игр и упражнений.

Цель: показать взаимосвязь в деятельности воспитателя и педагога-психолога.

I. Теоретическая часть.
Устойчивое внимание играет важную роль в познании ребенком окружающей действительности во всей его практической деятельности. Наиболее полно и отчетливо воспринимается и запоминается то, что было ему интересно.

В дошкольном возрасте дети впервые начинают управлять своим вниманием, сознательно направлять его на определенные предметы, явления, фиксироваться на них. В этом помогают игры и упражнения, где организующее начало принадлежит речи.

Дидактические игры способствуют развитию памяти, внимания, наблюдательности, активизируют разнообразные умственные процессы, обогащают словарь.

Ребенок должен выполнять действия, содержащиеся в игре: угадать, найти, спрятать, изобразить, подобрать. Чтобы успешно справиться с ними, необходимо проявить смекалку, находчивость, способность ориентироваться в обстановке.

Игра не только выявляет индивидуальные способности, личные качества ребенка, но и формирует определённые свойства личности. Игровой метод дает наибольший эффект при умелом сочетании игры и учения.

Важное значение имеет содержание дидактических игр. Структура дидактических игр, включающая в себя, кроме дидактической задачи, игровые правила и действия, позволяет усложнить их по мере развития у детей психических процессов: воли, памяти, произвольного внимания и др.

В каждой дидактической игре своя обучающая задача, что отличает одну от другой. При определении дидактической задачи следует избегать повторений в ее содержании. Как правило, эти задачи решаются не в каждой игре, но в одних играх надо больше внимания уделять, например, развитию памяти, в других -вниманию, в третьих-мышления. Так, игру «Что изменилось?» использовать для упражнений в запоминании, «Магазин игрушек»- для развития мышления и речи, «Отгадай, что задумали»- наблюдательности и внимания.

Соблюдение правил в игре требует от детей определенных усилий воли, умения обращаться со сверстниками, преодолевать отрицательные эмоции, проявляющиеся из-за неудачного результата, при которых они получили бы радость от выполнения задания.
II. Практическая часть
1. «Узнай игру по описанию». 

Описываются условия игры, а педагоги, участвующие в семинаре, угадывают название игры.

1. Из нескольких картинок убери одну лишнюю. Что объединяет оставшиеся картинки?
«Четвёртый лишний».

2. Ведущий бросает мячик и называет разные предметы. Задача остальных игроков поймать или отбить мяч. Задача остальных игроков поймать или отбить мяч. 

«Съедобное-несъедобное».

3. Ведущий придумывает слово, чаще, на заданную тему. Затем ведущий начинает передавать задуманное слово так, чтобы слышал только тот, кому передают слово. Дети передают слово по цепочке, а последний называет переданное слово вслух.

«Глухой телефон».

2. Игры, направленные на развитие памяти.

«Запомни и нарисуй»

На слайде нарисовано несколько фигур. После 2-3 мин. слайд скрывают и участники рисуют по памяти. После чего идёт проверка результатов.
3. Игры, направленные на развитие внимания.

Игра «Найди 10 отличий».

4. Игры, направленные на развитие восприятия.

Выделяют три вида восприятия: слуховое, зрительное и тактильное.

Необходимо определить, к какому виду восприятия относятся игры. 

5. Педагогическая ситуация.

Ребенок обладает очень хорошей памятью, поэтому легко запоминает информацию, тексты, песни. При проведении праздников исполняя свою роль, суфлирует роли других персонажей, чем мешает другим детям проявить себя, нарушает ход праздника.
Решение.

Дать ребенку особую роль – суфлер. «Твоя задача: следить за тем, чтобы дети не забывали свои слова во время выступления. Если ребенок забыл, ты ему тихонько подсказываешь».
Беседа с ребенком до праздника «Как ведёт себя настоящий артист».
Заинтересовать ребенка другими видами деятельности (кружковая работа).
Работа с родителями. Выяснить, как относятся родители к такому поведению ребенка. Если родители осознают проблему, то предложить посетить с ребенком практические занятия у психолога по формированию волевой сферы. Дать рекомендации «Формирование сдержанности у дошкольников», «Сферы применения способности быстрого, объемного запоминания» (шахматы, шашки, ГО).
Если родитель не осознает проблему, то найти точки соприкосновения по вопросам формирования адекватной самооценки.
